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Szerkesztői jegyzet 
 
 
2022. március 14-én kezdődött a „kiskőrösi Petőfi-év”. A szervezők azt a tanácsot kapták, 
hogy ne másnap legyen az ünnepség, mert akkor elvesznek a sok március 15-i ünnepség 
között a médiában. Másrészt a város ragaszkodott hozzá, hogy az ő jubileumi évük már 
jóval előbb elkezdődjön, mint ahogyan azt a hivatalos dátum diktálta volna.  

Ők sem értették ugyanis, és én sem értettem persze, hogy a 200. születésnap éve miért nem 
január elsején kezdődik, amikor végre van egy költőnk, aki pontosan „tudta”, hogy mikor 
kell születni, s így egész évben szépen lehetne ünnepelni őt. Ráadásul a szilveszternek is szim-
bolikus jelentősége van az ő életében, aki megteremtette az anarchista forradalmár, mégis 
krisztusian jólelkű Szilveszter alakját Az apostolban.  

A kiskőrösieknek igazuk lett. Érdemes volt előbb elkezdeni, és érdemes volt egy nappal 
korábban ünnepelni. Olyan közösségi élményt szerveztek, amely párját ritkítja azóta is széles 
e hazában. Mert emelkedett, méltó és mégis jókedvű volt ez az ünnep egyszerre. Csipkelődően 
hűvös, friss volt a reggel, de délelőtt már melengetett bennünket a nap. Éles márciusi fények 
övezték a szülőház előtti teret, amely egyszer csak megtelt emberekkel. Megrázó volt, amikor 
háromszázan, kicsik és nagyok, elmondtuk együtt a Nemzeti dalt. Zengett, hullámzott és 
énekelt bennünk a vers. Úgy éreztük, teremtünk valamit. 

Jubileumi lapszámunk utolsó oldalán egy olyan fotó látható, amelyet ezen az ünnepségen ké-
szítettem. Kicsit elmosódott, kicsit homályos ez a kép, de nagyon megszerettem, mert annak 
a pillanatnak a megismételhetetlensége van benne, amikor megláttam az élő Petőfit... Még 
fókuszálni sem volt ideje a lencsének. Most, szerkesztés közben vettem észre, hogy hasonlít 
nyitó képünkre, a híres dagerrotípiára. Így a homályossága is jelképessé vált számomra. Hi-
szen tökéletesen pontos személyiségképet ma már aligha tudunk készíteni Petőfiről. Hiába 
próbálkoznak két évszázad irodalomtudósai, tanárai, egyetemistái, érdeklődő olvasói. 

Jómagam mint szónok a szülőház udvarába léptem be, hogy némi várakozás után sorra 
kerüljek a hangulatos térzene és különböző műsorszámok után, s nem hittem a szememnek: 
de hiszen aki szembejön velem, az nem más, mint maga Petőfi! Igen, felnőttként is elhittem 
egy másodpercre, hogy aki velem együtt ott várakozik a maga fellépésére, az nem más, mint 
maga a költő… 

…Sosem feledem a kiskőrösi első osztályosok arcát, amikor meglátták a szülőház udvarából 
kilépő Petőfi Sándort teljes életnagyságában. Azokat a kicsit megrémült szemeket, amelyek 
talán azon csodálkoztak legjobban, hogy egy 200 éves ember hogyan lehet ennyire fiatal… 

A Palócföld Petőfi-különszáma erről a fiatalemberről szeretne beszélni. 

Fűzfa Balázs  
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Balogh Lajos biológus (a mű írásakor középiskolás diák) (Szombathely) 

Csongrády Béla ny. tanár, lapszerkesztő, közíró (Salgótarján) 

Dávid Gyula irodalomtörténész (Kolozsvár) 

Dull Bence színiegyetemi hallgató (Marosvásárhely) 

Dupka György történész, író, szerkesztő (Budapest, Tiszabökény) 

Egressy Gábor (1808–1866) 

Esterházy Péter (1950–2016) 

Faggyas László grafikus, Hangraforgó-együttes (Győr) 

Faragó Kornélia irodalomtörténész (Temerin) 

F. Sipos Bea kulturális szervező, Hangraforgó-együttes (Győr) 

Fűzfa Balázs irodalomtörténész (Szombathely) 

Garas Kálmán fotóművész (Szombathely) 

Gombos Péter irodalomtörténész, olvasáskutató (Kaposvár) 

Gömöri György költő, műfordító, esszéista (London) 

Jenei Gyula tanár, költő, szerkesztő (Szolnok) 

Karádi Zsolt főiskolai tanár (Nyíregyháza) 

Kazinczki Dóra magyar szakos egyetemi hallgató (Nagykölked) 

Koller Adél Antónia magyar szakos egyetemi hallgató (Szentgotthárd) 

Lőcsei Péter ny. gimnáziumi tanár (Kőszeg) 

Lukács Gábor agrár- és gazdaságtörténész (Keszthely) 

Málics Viktória magyar szakos egyetemi hallgató (Szombathely) 

Markó Béla költő (Marosvásárhely) 

Mikszáth Kálmán (1847–1910) 

Mohai V. Lajos költő, irodalomtörténész (Budapest) 

Móra Regina tanár, író (Szabadka) 

Parti Nagy Lajos író (Budapest) 

Pathy Lívia magyartanár, szakfelügyelő (Felsőőr, Kismarton) 

Petőfi Sándor (1823–1849) 

Praznovszky Mihály irodalmár (Nemesvámos) 

Praznovszky Miklós Ferenc helytörténeti kutató (Salgótarján) 
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Sárközi Balázs irodalomtörténész, tanár (Pápa, Szombathely) 

Simon Szabolcs nyelvész, egyetemi oktató (Dunaszerdahely) 

Sirató Ildikó irodalom- és színháztörténész (Budapest) 

Szauer Ágoston tanár, költő (Szombathely) 

Torner Anna színiegyetemi hallgató (Marosvásárhely, Budapest)  

Török László Dafti tanár (Szabadszállás, Szalkszentmárton) 

Tőzsér Árpád irodalomtörténész, költő, író, esszéista (Pozsony) 

Váradi Izabella tanácsos (Bukarest) 

Vass Tibor költő (Hernádkak, Berekfürdő) 

Végh Balázs Béla irodalomtörténész (Börvely) 

Zalán Tibor író, költő (Óbuda) 

 

 

 

 

Petőfi Sándor szülőháza Kiskőrösön, vidám szökőkúttal az előtérben 
Fotó: Süth Gabriella 
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Bánfalvi Szilárd színművész Petőfiként Kiskőrösön 2022. március 14-én 



Az egykori képeslapon (1980) Salgó vára látható,  
lábánál a Petőfi-kunyhóval (fotó: Bakonyi Béla),  
amely ma a költő emlékét őrzi, aki 1845. június 11-én 
járt Somoskőn és Salgó várában
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A Palócföld 2023. évi 3–4. összevont lapszámának 
– Petőfi- és Madách-emlékszám – megjelentetését 

és a lapszámbemutató szakmai programjának megvalósítását  
a Magyar Művészeti Akadémia támogatta. 
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